



一封来自远方的感谢信

“叔叔，是您的勇气和力量给了我第二次生命，也给我们家带来了新的希望……”近日，一封饱含深情的感谢信，几经辗转终于交到了我市造血干细胞捐献志愿者莫君昶的手中。写信的是省外一位小朋友，就在今年5月，这位小朋友得到了莫君昶的帮助。

在这封信中，孩子用稚嫩而真诚的话语，表达了对莫君昶的感谢，并表示自己将好好学习，长大后也要像叔叔一样帮助、关心别人，

传递社会正能量。

据了解，42岁的莫君昶，家住绥阳县，是一名“献血达人”。十多年来，他一直坚持献血，累计献血数十次，曾在2018年获得了国家卫生健康委员会、中国红十字总会、中央军委后勤保障部卫生局颁发的全国无偿献血奉献铜奖。2020年5月，他成为一名造血干细胞捐献志愿者。

“作为一名教师，能有机会完成这样一件有意义的事，感到非常

激动和自豪，想到患者即将重返校园，真的觉得很幸福。”莫君昶说，今年2月，他接到遵义市红十字会的电话，得知自己与省外一名患者HLA高分辨配型完全相合，感觉非常幸运，第一时间答应捐献造血干细胞。定下捐献时间后，在医生建议下，他开始清淡饮食，为骨髓移植做准备，每天坚持早晚跑步，锻炼身体，调理身心……

5月17日，莫君昶成为中国造血干细胞捐献者资料库第13257

例、遵义市第55例造血干细胞捐献者。他用善举为素未谋面的患者送去生命的火种，用实际行动诠释了志愿者的责任和担当。他希望通过自己的举动，让身边更多的人加入中华骨髓库，为更多的患者和家庭带去希望。

据遵义市红十字会统计，截至目前，我市已登记造血干细胞捐献志愿者近8000人，其中成功捐献的有55人。

(记者 俞晖)



排查隐患

当前，我市已进入汛期，雷雨等极端恶劣天气增多，遵义市公安局交通警察支队三大队全力开展汛期隐患排查治理工作，重点排查下沉隧道、低洼涵洞、路面等易积水部位，全力保障道路通行条件，提高风险防范能力。

(记者 王泰龙 摄)

走进社区

老城街道

排查老旧房屋 消除安全隐患

本报讯 (记者 向婧)自5月初开展自建及老旧房屋安全隐患排查整治专项行动以来，红花岗区老城街道目前共排查房屋978栋，其中自建房131栋，对部分存在安全隐患的老旧房屋进行整治。

针对辖内小区的用电老旧线路，老城街道开展专项排查行动，

并联合红花岗区消防救援大队、供电局等职能部门对辖区存在线路老化的小区逐一排查。对排查出的线路隐患，老城街道办事处及时与供电部门沟通对接，对安全隐患严重的5处老化线路立即进行了线路更换，其余老化线路全部纳入下一步老旧小区改造项目，进行集中整治。5月下旬，该

街道办事处联系专业电工对辖区前期摸排的4户困难家庭，免费上门提供线路改造服务。同时宣传家庭用电常识，提高居民安全用电意识。

今年以来，老城街道结合老旧小区房屋排查整治专项行动，积极开展“送爱心、送温暖、送安全”活动。一方面扎实推进“和谐老城、

有事找我”专项行动，对辖区特困人员入户检查用电线路安全，对有隐患的老旧线路进行整改；一方面落实包保责任，包保责任人定期上门为辖区群众讲解安全知识，提升群众安全意识。活动开展以来，已为127户困难家庭发放109个灭火器、9个灭火毯、85个电源插线板。

文化社区

建设菜市场方便居民生活

本报讯 (记者 张婷)新蒲新区新中街道强化党建引领，整合辖区资源，联合文化社区共同打造红色菜园子菜市场，于近日开市。

据了解，该市场的建成极大地方便了周边居民的日常生活，是一项看得见、摸得着的“便民、利民、惠民”工程，提升社区居民的获得感、幸

福感，得到了广大居民的一致好评。

据悉，该菜市场位于蔷薇国际东区会展中心C馆后面，面积1800平方米，内设40个固定摊位和35个临时摊位，划分为海鲜区、肉类区、蔬菜区等8个区域，是一个设施完善、管理规范、标准化的菜市场。



近日，共青团汇川区委在高坪街道学堂堡社区建立了该区首个“童心港湾”，旨在着力做好留守未成年人服务工作。

(记者 一丁 摄)

仁和苑社区

加强巡河护河工作

本报讯 (记者 向婧)为扎实抓好防汛工作，汇川区洗马路街道仁和苑社区工作人员对辖区内高坪河河段进行详细巡查，落实“河长制”工作，确保辖区内河道保持良好状态。

此次巡查主要排查河段的环境卫生情况，查看河面的水质情况。该社区工作人员认真填写《河长巡河记录》，做到巡查有记

录、信息可回溯，扎实做好“河长制”工作。

巡河过程中，工作人员对河岸垂钓人员进行劝导和安全教育宣传，严格遵守禁渔期相关规定。

接下来，该社区将常态化开展巡河护河工作，及时发现问题并处理，同时加大宣传力度，增强群众的生态保护意识，共同营造人人参与河段管理保护的良好氛围。



连日来，汇川区大连路街道坪山社区党支部组织社区党员干部、联户长进家入户，向居民推荐安装国家反诈中心App，宣传防范诈骗知识。

(记者 张婷 摄)



连日来，新蒲新区礼仪街道民主村持续深入开展国家反诈中心App宣传活动，通过网格群、微信工作群、朋友圈以及“面对面、一对一”方式，确保群众应安尽安。

(记者 张婷 摄)



连日来，赤水市石堡乡的退休干部积极发挥余热，与多部门联合，加大宣传，帮助群众特别是老年人增强法治意识和防诈骗能力。

(张浪 摄)

医疗资讯

遵义医科大学附属医院

开展炎症性肠病多学科团队协作诊疗

本报讯 (记者 吴杰 徐茂豪)近日，记者从遵义医科大学附属医院获悉，该院消化内科牵头开展炎症性肠病多学科团队协作(IBM-MDT)诊疗服务，为患者提供了更规范、优质的诊疗服务，让众多患者受益。

据了解，炎症性肠病(IBM)是累及全消化道的一种慢性非特异性肠道炎症性疾病，目前病因和发病机制尚未完全明确。患者确诊后需进行长期治疗，多数需终身用药。随着炎症性肠病发病率逐渐升高，在该院负责人和消化内科主任唐必光的支持下，2019年该院消化内科牵头组建炎症性肠病多学科诊疗团队，2021年牵头开设贵州省第一个

炎症性肠病专病门诊。

该诊疗团队包括病理科、胃肠外科、影像科、风湿免疫科、结核科、肛肠科等多个科室，根据患者需求提供专业的多学科诊疗服务，为患者选择最安全、有效的诊疗方案，提供精细化诊疗服务。同时，在炎症性肠病诊疗服务外，诊疗团队还为炎症性肠病患者答疑解惑，普及相关知识，提供专业的慢病管理指导，帮助更多患者减轻疾病困扰，树立战胜疾病的信心，提高生活质量。

下一步，该院消化内科将加强炎症性肠病专科建设，提升炎症性肠病规范化诊疗水平，做好内镜、病理、影像检查的质量控制，为患者提供更加优质、便捷的诊疗服务。

贵州航天医院

三伏贴开始预约

本报讯 (记者 吴杰 徐茂豪)近日，贵州航天医院中医小儿推拿门诊推出“冬病夏治三伏贴”，分为成人型和儿童型，在人体阳气最旺盛的三伏天，采用辛温的药物贴在相应的穴位上，起到药效、穴效双重作用，增强免疫功能，提高抗病能力。

据了解，三伏贴适用于患有呼吸系统、消化系统疾病或者免疫功能低下人群。儿童一般敷1至2小时、成人4至6小时，如敷贴处局部皮肤出现潮红轻度红肿、小水泡、微痒、轻度烧灼感，色素沉着等情况时，均为药物的正常刺激，一般不需特殊处

理。若皮肤刺痛、瘙痒、灼热等情况较重，应立即取下药膏，禁止抓挠，一般可以自行消退。敷贴后局部出现水泡，轻度可自行消退，重者可外涂药物。

另外，该院中医小儿推拿门诊专家提醒，皮肤过敏、有疮、疖、疔和皮肤破损，对贴敷药物极度敏感，特殊体质及接触性皮炎等皮肤病患者以及孕妇、妇女经期禁用；严重心脏疾患、糖尿病患者慎贴。

据悉，今年三伏贴预约时间为6月21日至8月19日，有需求的群众可前往贵州航天医院预约敷贴。

